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ГУО «Я/с №1 города Ивацевичи»




Конспект занятия
по обучению грамоте

с использованием моделирования 
в старшей группе
«Волшебная шкатулка»

Воспитатель:

Говорушко Татьяна Сергеевна







Цель:
1. Закрепить умение проводить звуковой анализ слова;

2. Определять количество слогов в слове, используя принцип моделирования;

3. Упражнять в выделении первых звуков в словах и составлении из них новых слов;

4. Доставить детям радость и удовольствие от игр развивающей направленности.
5.Развивать логическое мышление, внимание, память. 
6.Отрабатывать технику осмысленного чтения.
Материалы к занятию: 
1. Шкатулка; 
2. Письмо; 
3. Картинки: белка, лиса, ёж, волк, корова, воробей, клубника, солнышко, крокодил, лягушка, арбуз, львенок, слоненок, ослик, жираф, ананас, индюк, утка; 
4. 3 домика; 
5. Буквы: «Б», «Р», «К», «Д», «Л», «Т», «М»; 
6. Карточки    ом,   ак; 
7. Макет телевизора; 
8. Медальоны с буквами «О», «А», «И», «У», «М», «С», «К», «Б», «В»;
9. Конверты с гласными и согласными буквами.
Ход занятия:
Дети (после приветствия взрослых), встают полукругом.

Воспитатель: Вы любите играть? (Ответ). Давайте заглянем в нашу волшебную шкатулку (лежит письмо). 
Прочитав от кого и кому, находят на обратной стороне записку следующего содержания: «Здравствуйте, дорогие ребята! Я знаю, что вы скоро пойдете в школу, а для того, чтобы вы могли прочитать мое послание, вам необходимо выполнить мои задания».
Воспитатель: Ребята, вам хотелось узнать, что за послание прислал волшебник? (Ответ). Тогда давайте попробуем выполнить задания.



Задание 1. Загадки

 (отгадав, дети находят картинку и крепят на мольберт).
                1. Длинное хвостище, 
                рыжее волосище, 
                сама хитрище.
                               Ответ (Лиса)
    2.Сердитый недотрога, живет в глуши лесной. 
     Иголок очень много, а нитки не одной 
                                                         (Ёж)
    3.Быстрый, маленький зверек.
        По деревья скок да скок
                                  (Белка)
   4. Зубовато, серовато, по полю рыщет,
    Телят, овец ищет. (Волк)
   5.Сама пестрая, ест зеленое,
    дает белое. ( Корова) 
            6. Чик-чирик! К зёрнышкам прыг! 
            Клюй, не робей! Кто это?
              Ответ (Воробей)
Воспитатель:   Все загадки отгадали, а теперь, скажите, сколько букв в слове «белка»? Сколько гласных? Сколько согласных? Сколько слогов?

Речевая разминка «Портрет гласных»
 (воспитатель показывает карточки гласных «О», «А», «У», «И»).

Задание 2. «Рассели животных по домикам».

(на мольберте 3 домика с одним, двумя, тремя окошками)
Дети определяют сколько слогов в слове и ставят в соответствующий домик.

Один слог: волк, ёж; 
Два слога: лиса, белка;

Три слога: воробей, корова.

Задание 3. «Замени букву»
(на мольберте крепятся карточки    ом,    ак, внизу буквы «Б», «Р», «К», «Д», «Л», «Т», «М». дети, поясняя свои действия, вставляют букву в пустой квадрат и читают слово).

- Что за карточки такие? Все буквы рассыпались. Попробуйте вставить букву и прочитать слово.

Физ-минутка:
           Тик-так, тик-так ходят часики вот так,

           Шаг налево, шаг направо,

           Шаг вперед и шаг назад.

Задание 4. «Телевизор»
(на мольберте крепится макет телевизора, на экран крепятся картинки, используя первую букву от слова, дети должны выложить на столе новое слово). У ребенка конверт с буквами.

1. клубника

ослик
коса
солнышко

арбуз

2. 
львенок

индюк
лиса
слоненок

ананас

3. жираф

утка
жук
крокодил

Задание 5. «Ручеек»

(дети крепят «медальон» с буквами себе на грудь, встают парами, 
кто остался – один проходит в «воротики», выбирая себе пару.)

Например: Я согласная буква «М» выбрала себе гласную «О» и получился слог МО).
Воспитатель:   Вот и все задания мы выполнили и можем прочитать послание волшебника. (Из конверта достаю и креплю на мольберт предложение: «Желаю всем хороших оценок». Сколько слов в предложении? Составляем схему. Кто придумает предложение по схеме? (ответы детей).
Воспитатель:   Спасибо, ребята. Наше занятие окончено.
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